

新县:文艺演出送乡亲 文化惠民暖人心

■ 聂建武 黄彦宾

日前,新县酒店乡吉祥社区前人声鼎沸,掌声雷动,由新县总工会开展的“中国梦·劳动美·工会情”文艺演出下基层活动正火热举行。

今年是中国共产党成立100周年,来自吉祥社区的500余名群众齐聚于此,共享建党百年的无限喜悦,璀璨灯光下表演者用最深情的歌声、最优美的舞步,表达对党百年华诞的衷心祝福与浓浓深情。

支支曼舞载欢乐,曲曲颂歌寄深情。“没有共产党就没有新中国”“我和我的祖国,一刻也不能分割”……首首高亢优美的红色歌曲,点

燃了群众的激情,句句饱含深情的歌声将群众带回火红的革命岁月,伴着激昂的旋律,现场群众纵情跟唱,一同深情赞美锦绣河山,颂扬祖国美丽富饶,戏曲、舞蹈、二胡独奏等丰富多彩的文艺节目轮番上场,为盛世中国放歌,为幸福生活起舞。油纸伞、红军装、蓝旗袍、追光灯等各种元素仿佛自然天成般完美融合,为酒店夜色增光添彩。

与此同时,鄂豫皖苏区首府景区内已然高歌曼舞、万众欢腾,一场精心策划的庆祝建党百年文艺汇演也在此拉开序幕,传统快板《革命精神代代传》奏出了大别山深厚的文化底蕴,情景剧《桂

花飘香》展现了革命老区数十载的沧海桑田,诗朗诵《红色首府颂歌》道出了老区群众艰苦奋斗的辉煌成就,歌曲《长江之歌》唱出了党和百姓的血肉深情。

传承基因以艺为引,赓续血脉宣传先行。为切实推动老区党史学习教育入脑入心,新县立足自身红色优势,深挖老区革命历史,创作文艺作品、致力文化引领,充分发挥红色文艺凝神聚魂作用,以史为基、用艺为驱,知识灌输与情感培育两手抓两不误,使红色基因渗进血液、浸入心扉,源源不断从革命的历史中汲取智慧力量,持续推动革命老区经济社会高质量发展。

县区
传真



助力乡村振兴

浉河区游河乡开展创建国家卫生乡镇活动

本报讯(王易如)为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,加快推进农业农村现代化。浉河区游河乡集全乡之力开展创建国家卫生乡镇活动,动员全乡党员干部、群众广泛参与、集中整治,着力解决村(居)环境“脏乱差”等问题。

该乡成立创建国家卫生乡镇工作领导小组,广泛组织动员乡村干部职工、党员、志愿者等力量,开展卫生大扫除,推动卫生环境大转变。各村成立由党员、驻村干部、村(居)“两委”组成的志愿者服务队36支,积极开展入户宣传。通过党员大会、群众代表会、发放宣传单、悬挂宣传标语、微信群等方式,大力宣传创建国家卫生乡镇工作,引导广大群众自觉参与活动中来。

该乡党委、政府开展

“卫生示范户”“最美庭院”“文明家庭”等文明评选活动,调动群众参与积极性,转变以往乡村干部唱“独角戏”为广大群众齐参与的“大合唱”,撑起人居环境“常态美”。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,号召党员干部率先垂范,带头参与创建国家卫生乡镇工作,同时由党员干部入户带头清理房前屋后和村组、背街小巷杂树杂草,加快改善乡村整体面貌。

该乡将各村(居)全部纳入清扫范围,增配环卫基础设施,满足垃圾、收集清运要求,实现对辖区内19个村(居)生活垃圾统一无害化处理。辖区垃圾收集率、清运率、处理率逐步提高,各村(居)划定责任区域,确保村内以及主要道路清扫保洁率达到100%。



近日,淮滨县供电公司“楼层长”对所管理楼层的消防标识、消防器材、消防通道等进行安全自查,进一步消除消防设施安全隐患。该公司严格落实“楼层长”消防安全责任制,执行消防安全防范措施,做好重点部位消防安全检查,强化日常巡视、检查、监控,确保各项消防设施正常安全运行。

张志勇 摄

实现监督零距离

光山县白雀园镇规范“小微权力”运行

本报讯(邹晓峰 张宗辉)“村里每季度的财务收支情况是否合理?”“公益岗都有谁,工资多少?”“今年新发展的党员是谁?”“我们村谁在吃低保?”“粮食补贴每亩多少钱?”

为了解决群众的这些顾虑,让权力在阳光下运行,直面群众监督,增强村干部的廉洁意识,规范村干部的履职行为,今年以来,光山县白雀园镇纪委全面推行“小微权力”清单化管理工作,并充分引入“互联网+”,方便群众实时监督,为打通干群关系“最后一公里”提升群众满意度、助力乡村振兴、实现全面从严治党向基层延伸,打下坚实基础。

“小微权力”看上去小,但切切实实关乎群众的利益,推进村级“小微权力”

监督平台建设,使村级事务规范化、“小微权力”阳光化,把村级“小微权力”关进制度笼子,使“小微权力”规范透明运行,有利于实现监督全覆盖,推动全面从严治党向基层、向一线、向群众身边延伸。”该镇纪委书记胡洪刚说。

截至目前,该镇发放“小微权力”监督使用指南7800余份、监督便民卡4500余份,将群众常办事项的具体内容、办结时限、分管领导及经办人的姓名、联系方式以及县、镇作风办监督电话列入清单,对村民普遍关心的事项进行归纳,让群众提前明白具体事项应该找谁办、怎么办,做到“清单之外无权力,清单权利有监督”,逐步推进实现“小微权力”监督零距离。

持续发力 久久为功

罗山县周党镇开展集镇综合整治专项行动

本报讯(郑阳)为巩固前期整治成果,持续抓好镇区环境卫生、维护良好秩序,提升镇区品位,连日来,罗山县周党镇开展了集镇环境综合整治专项行动。

强化部门联合,扎实开展集镇治理。该镇以创建文明村镇为抓手,坚持问题导向,突出重点难点,敢于动真碰硬,破除旧习,以集镇环境卫生、占道经营、出摊经营、车辆乱停乱放为重点开展集镇综合治理。按照镇党委镇政府统一部署,镇综治中心、综合执法大队、市场监管所、运管所、派出所等部门联合在镇区街道

及主要干道集中开展集镇大清理、大整治行动,进行地毯式整治和清理。

建立健全机制,巩固集镇治理成果。该镇制定长效管理机制,由领导班子成员、部门职工、村组干部组成的工作组划片包干,明确责任,细化分工,各工作组坚持开展常态化巡查,逢集日集中整治。强化制度建设,加大集镇环境整治力度,引导农贸市场、街主干道等区域的规范化、标准化,重点治理乱堆乱放、乱贴乱画、乱设摊位、占道经营、车辆乱停乱放等不文明现象,抓细抓实抓日

常,杜绝脏、乱、差问题反弹,实现长效常治。

整治活动中,各部门相互协作,积极清除道路两侧占道经营、乱搭乱建、违章广告牌等,调动垃圾清运车集中对路边市场垃圾、建筑垃圾进行清扫、清运。同时,进行边整治边宣传,通过耐心劝导和沟通讲解,引导流动摊贩和商户养成良好习惯,积极配合参与整改。此次整治,共出动执法车4辆、清除占道经营16处、暂收经营工具4件、暂扣违规停放非机动车2辆。整治后的集镇街容街貌焕然一新。